

“您好,请戴上手套并填写信息” 买菜多一层防护 市民多一份安心

本报讯(记者 秦天 摄影)“您好,请戴上手套并填写一下信息。”下午4时,是晚饭前超市采购的高峰期。在松江洞泾镇同乐路上的吉买盛超市,购物的市民不少,测量体温后,工作人员递上一次性手套,并引导市民登记姓名、电话、居住小区等信息。

在疫情影响下,人们返程的时间一再推迟。但随着松江各类企业陆续复工复产,返松人员逐渐增多。“这几天,来这里采购的消费者人数有比较明显的增加,日均客流量达1000多人。”洞泾镇属商贸公司负责人告诉记者,为应对客流增加带来的疫情防控压力,洞泾镇各超市进一步升级防疫措施,消费者除了必须戴好口罩、量好体温之外,还要登记具体到入住小区的个人基本信息,而吉买盛超市更是为每一名顾客准备了一次性手套,倡导“无接触”式挑选商品。

“戴了手套推手推车、挑选蔬菜水果,多了一层防护,也多了一份安心。”市民李小姐说,她们一家都很关心这次疫情的信息,没事基本不出门,买菜也一次买两三天量。“最近来超市的人变多了,听说新冠肺炎可能通过飞沫、直接接触传播,这里进门就送一次性手



洞泾镇吉买盛超市内,市民戴上手套登记信息。

套,服务真的很贴心。”

在超市生鲜蔬果区,许多消费者正在挑选新鲜食材。货架上,各种蔬菜、水果等一应俱全,没有“涨价”或“售罄”的现象,也没有大举“囤货”的顾客。超市工作人员介绍,现在米面油、肉蛋奶、水果、蔬菜等生活必需品供货渠道畅

通、供应充足,“相比春节期间,价格有所下降”。

同时,为加强疫情防控工作,超市除了严格要求员工佩戴口罩、勤洗手外,还坚持按照公共卫生标准对卖场公共区域每日多次进行全方位消毒,并特别针对顾客密集接触的超市购物

车、购物篮、电梯扶手等区域增加清洁消毒频次。

下午4:30,记者来到洞泾农贸市场,门口醒目的标识提醒着大家在进入前要做好“戴口罩”“测体温”的防疫标准动作,此外,工作人员还会往每个人的手上套一个食品保鲜袋。

作为洞泾镇目前唯一的综合性农贸市场,拥有61个摊位的洞泾农贸市场一直是附近居民买菜的首选地。市场内约有三分之二的摊位已经营业,商户们都自觉戴好了口罩和橡胶手套,做足个人防护措施。不少市民全程手上套着保鲜袋,在肉菜、水果等摊位前挑选食材,避免直接接触。

“我们规定商户必须完成每天上下午各一次的体温监测,同时,市场每天都会进行营业前、营业中、营业后三次全面清洁消毒。”洞泾镇属农副公司负责人告诉记者,现在已经营业的摊位中,有20家是本地商户,还有一部分是春节没有离开过松江的商户,另外有一些已经返松的,正按照要求进行为期14天的居家隔离观察。而对于还未返松的商户,农贸市场则建议他们推迟返松日期,避开人员流动高峰,最大化降低疫情风险。

公共交通让市民放心乘车 电车车票“泡澡”消毒



仅为节前的十分之一,而单程票使用量更是仅占总客流的三分之一,最近的日均使用量不足1000枚。不过,单程票的清洗消毒却是加密了频次,清洗量为一周4万枚。

如何确保乘客到手的车票不是二次使用的?会有“漏网之鱼”吗?记者

了解到,在有轨电车各站,每一枚使用过的单程票不会二次投入使用,与干净车票分不同空间存放。所有用过的车票当天回收,经清洗、消毒后,方可使用。一周4万枚的车票清洗量可确保清洗量大于使用量,乘客到手的每一枚单程票都是干净、安全的。

同舟共济谋发展 共克时艰抗疫情 ——致全区企业和劳动者的倡议书

全区广大企业和劳动者:

在新冠肺炎疫情防控关键时期,特别在全区企业陆续复工复产、广大职工返岗务工之际,为贯彻落实党中央国务院、市委市政府和区委区政府关于疫情防控的决策部署,区协调劳动关系三方向全区企业和劳动者发出倡议,要同舟共济,共担责任,共克时艰,共同携手坚持疫情防控和复工复产两手抓、两不误,扛起责任担当、助力疫情防控、稳定劳动关系,促进我区经济和社会和谐发展。

一、广大企业要增强大局意识,积极履行社会责任

(一)有序组织复工复产。广大企业要切实履行疫情防控主体责任,认真落实疫情防控措施,切实做好员工的信息维护和健康管理工作。要统筹调度员工错峰返松,科学制订复工复产计划,灵活安排员工分批返岗,做到有序组织、安全复工复产。

(二)维护就业岗位稳定。广大企业要认真落实国家和本市关于疫情防控期间稳定劳动关系的相关政策,切实做好协商稳岗举措,尽量不裁员、少

裁员。因受疫情影响导致生产经营困难的企业,可以通过与职工协商一致采取调整薪酬、轮岗轮休、缩短工时等方式稳定工作岗位,或可以申请企业综合计算工时工作制,实行集中用工、集中休息方式,促进复工后用工形势平稳有序。

(三)关爱职工共筑和谐。广大企业要切实保障疫情期间职工劳动报酬、休息休假、劳动安全卫生等合法权益;要主动关心关爱职工,提供必要的防护用品,采取必要的防护措施,确保职工身心健康和生产安全;要加强对疫情防控知识的宣传教育工作,提高职工个人防护意识,关注职工的思想动态,妥善做好安抚和疏导工作。

二、广大劳动者要坚定信心,与企业同行共克时艰
(一)积极助力疫情防控。广大劳动者要发挥工人阶级主力军作用,以强烈的历史使命感和责任感,切实承担起疫情防控的责任。要主动、如实报告个人相关信息,积极参加防护知识培训,配合企业做好疫情防控和复工复产工作。

(二)同舟共济坚定信心。广大劳动者要识大体、顾大局,要与企业同舟共济、共克时艰。要立足本职,努力提高工作质量,用心创造一流业绩,大力发扬劳动精神、劳模精神、工匠精神,为企业长远发展献计出力,保障企业运作正常。

(三)合法理性维护权益。广大劳动者要关心企业的生存与发展,积极听从企业安排,体谅企业困难。要正确运用法律赋予的权利,通过集体协商等合法方式,理性表达自身诉求,不采取违法方式和过激行为,自觉维护劳动关系和谐稳定。
上下同欲者胜,风雨同舟者兴!我们坚信在区委、区政府坚强有力领导下,在全区企业和劳动者团结一心、全力支持下,我们一定能同舟共济、共克时艰,确保这场疫情防控的总体阻击战“两战全胜”!

松江区人力资源和社会保障局
松江区总工会
松江区工商业联合会
2020年2月15日

「蔬菜供应请放心,问题不大!」 石湖荡镇农产品合作社积极应对疫情

本报讯(记者 陈菲茜)这几天,在位于石湖荡镇的石湖荡果蔬合作社,负责人周军正开着拖拉机在田地里翻地,准备着下一茬的蔬菜播种。相比疫情刚开始那会儿的无助,这会儿,他坦然了很多。

“幸好区农委和镇里给我解决了燃眉之急。”据了解,周军的合作社种植的蔬菜主要供应工业区的一些企业食堂,受疫情影响,企业迟迟没有复工,蔬菜销售渠道堪忧。为此,区农委利用网络平台,帮助周军协调销售了一部分蔬菜,及时止损。前几天,周军也拿到了下发的蔬菜种子,准备等天气暖和时播种。

在石湖荡镇,其他几家农产品合作社日前也在尽可能多地主动调整销售结构,积极应对疫情带来的影响。

“这段时间和顺丰合作,加大了线上订单的销售模式,每天出货500份。”上海浦远蔬菜园艺专业合作社负责人庄关云介绍。记者在合作社看到,场地上工人们正在称量打包青菜,打包好的青菜都会放进一旁的纸箱。每箱组合蔬菜包含青菜、鲜香菇、芹菜、生菜、大蒜叶、卷心菜,共计4公斤。即使如此,蔬菜的出厂价仍稳定在每公斤2元及以下。“今年的菜不贵,长势也比较好,市民买到的蔬菜比以前贵的话,应该是在包装和流通环节。”庄关云告诉记者。

上海浦远蔬菜园艺专业合作社有两个基地,种植面积达1100亩,受疫情影响,和同期相比,销量从每日30吨降至13~15吨。庄关云坦言目前销量的确减少了,但他对蔬菜之后的销量仍然抱有信心,“好在冬季蔬菜的生长期为75~120天,而其他时间是35~50天,预计到三月中旬,问题不大。”另据了解,为疫情防控做应急准备,合作社向市政府承诺了一定的蔬菜保有量。

此外,去年10月,合作社也探索了新的销售模式,启动了净菜加工车间,处理好的半成品直供市区十几所高校的食堂,这方面的销量虽然减少但还算稳定。目前,合作社有三分之一配送人员在岗,能保证正常上班的工人占三分之二,而办公室人员和保洁也投入到包装的工作中,能够保证日常的运作。

眼下正是草莓采摘的最佳季节。以草莓直销和体验式销售为主的上海源江农产品专业合作社受疫情影响,原本颇受欢迎的采摘活动现在全面停歇。为此,负责人沈万英全面转向直销模式,并且不再以精品礼盒包装的方式销售草莓,而是以草莓2公斤一篮,加以赠送1公斤蔬菜的方式来销售。

“前期也尝试过快递销售,可是往市区寄送了几单,不是受压了就是烂了,严重影响草莓的质量。”沈万英介绍说,目前合作社基本上以线上订货为主。为保证草莓质量,首推松江城区直送,实行上午采摘、下午送达,即使只有一单也会送到顾客家中。

“百姓明星”集体献唱 致敬坚守岗位的平凡人

本报讯(记者 牛立超)“每一份平凡的工作都值得尊敬,每一份责任与担当都值得赞赏,我们想通过这首歌曲向每一位默默付出、坚守岗位的工作者致敬。”日前,区文化馆推出原创歌曲《我们是“战疫”者》,由区文化馆创作部周显灿填词,区文化志愿者、音乐人李清作曲,董雷、王洁磊、迟博、薄宁、张美娜等历届松江区声乐类“百姓明星”和文化志愿者共同演唱,致敬所有为疫情防控工作坚守和奉献的人们。

“这是一场没有硝烟的‘战役’,看到书法、美术、文学界等都行动起来,用作品记录这个时代,为抗疫鼓劲加油,我们也在思考声乐工作者可以做什么。”参与此次创作的董雷介绍,接到任务后,所有参与者都很积极,立即开展工作,在短短几天内完成了词曲创作、演唱和录制。

歌曲录制给董雷留下了深刻印象。前期大家通过微信沟通交流,统一唱法。等到录制的时候,有几名参与者还在一线值守,只能利用休息时间,用手机录下来,汇总到一起合成。大多数人选择分批到区文化馆录音棚录制。每次录制前,保洁阿姨都会帮他们消毒,还准备了口罩、洗手液等,这让董雷感觉很暖心,也对歌曲的内涵有了更深入的理解。

“我们是隔离病房的医护人员,我们是高速公路的守门员,我们是社区抗疫的广播员,我们众志成城幸福家园。”在《我们是“战疫”者》这首歌曲中,讲述了不同身份、不同岗位的从业者,他们坚守在每一个角落,为“战疫”奉献着。

“希望通过这首歌曲,传递积极向上的正能量。”作曲人李清介绍,歌曲刚柔并济,前奏通过钢琴进入扣人心弦,间奏加入电吉他solo,将整首歌推向高潮,听上去既走心又励志。



扫二维码听音频

松江电信助力企业复工复产 仅一天时间完成开发专业信息平台

本报讯(记者 梁锋 通讯员 陶梦悦)2月10日是松江企业错峰复工的第一天,新冠肺炎疫情防控工作也进入了关键期。根据市督察组要求,由区经委统筹完成全区各类企业复工数据收集、审批工作,确保科学、有序推进生产和做好疫情防控。

松江区涉及的企业数量和员工数量庞大,如何扎实有序做好新冠肺炎疫情防控和复工复产管理保障工作,这成为了摆在区经委面前的一道“难题”。复工第一天,采用传统方式收集数据并审批,但因中间环节过多,个别街镇上报的数据被多次退单,后来做了调整才勉强过关,因此,审批效率亟待提高。

如何打破这种局面呢?2月11日,松江电信局了解到这一状况后,马上行动,和区经委相关领导取得联系,并表达了可以提供技术支撑的意愿。经过沟通,区经委相关领导提出希望电信部门能帮助开发企业复工自主申报平台的需求,但同时表示时间十分有限,设下了明确的时间节点:第一天完成开发;第二天实现一个街镇试点;第三天全区推广。

接到任务后,松江电信局组织员工加班加点,通宵达旦研发,历时22个小时终于完成“松江区企业复工复产备案信息统计平台”的开发。同时,负责该项目的客户经理积极寻求上海电信对口部门支撑天翼云部署,需求提交2小时后,即完成了天翼云环境开通。

2月17日,该平台已顺利完成了余山镇的试点应用,该镇所有的复工企业使用“松江区企业复工复产备案信息统计平台”开始复工申报。目前,区经委已正式向全区推广使用该复工平台。不少长三角G60科创走廊松江企业通过此平台申请复工。据了解,该平台的顺利应用使数据采集工作由被动转为主动,大大降低了基层数据采集压力;定时统计转变成实时统计,极大提高统计效率和数据准确性。同时平台直接对口街镇、开发区和政府产业主管部门二级管理,也提高了监管和服务水平,避免了数据报表的重复多次申报。